[bookmark: z188]"Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарына құжаттарды қабылдау және балаларды қабылдау" көрсетілетін қызметті алушы көрсетілетін қызметті берушіге жүгінген кезде мемлекеттік қызмет көрсету үшін қажетті құжаттар тізбесі:

[bookmark: z189]       1) қабылдауға арналған жолдама (берілген күннен бастап 5 жұмыс күні ішінде жарамды); 
[bookmark: z190]      2) ата-анасының бірінің немесе заңды өкілінің жеке басын куәландыратын  құжат (сәйкестендіру үшін);
[bookmark: z191]      3) баланың тууын куәландыратын құжат (сәйкестендіру үшін);
[bookmark: z192]       4) Қазақстан Республикасы Денсаулық сақтау министрінің 2003 жылғы   24 маусымдағы № 469 бұйрығымен (Нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу тізілімінде № 2423 болып тіркелген) бекітілген "Бала денсаулығы паспорты" 026/у-3 есеп нысанын толтыру және жүргізу жөніндегі нұсқаулықта қарастырылған нысан бойынша баланың денсаулық паспорты;
[bookmark: z193]       5) баланың денсаулығы туралы анықтама; 
[bookmark: z194]      6) психологиялық-медициналық-педагогикалық консультацияның қорытындысы (ерекше білім беру қажеттілігі бар балалар үшін).

Перечень документов, необходимых для оказания государственной услуги "Прием документов и зачисление детей в дошкольные
организации образования"при обращении услугополучателя к услугодателю:
[bookmark: z149]      1) направление на зачисление (действительна в течение 5-ти рабочих дней со дня выдачи);
[bookmark: z150]      2) документ, удостоверяющий личность одного из родителей или законных представителей (для идентификации);
[bookmark: z151]      3) документ, свидетельствующий рождение ребенка (для идентификации);
[bookmark: z152]       4) паспорт здоровья ребенка по форме предусмотренной Инструкцией по заполнению и ведению учетной формы 026/у-3 "Паспорт здоровья ребенка", утвержденной приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 24 июня 2003 года № 469 (зарегистрированный в Реестре нормативных правовых актов под № 2423);
[bookmark: z153]      5) справка о состоянии здоровья ребенка;
[bookmark: z154]      6) заключение психолого-медико-педагогической консультации (для детей с особыми образовательными потребностями).
